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Omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i 
pasywów (także amortyzacji), ustalenia wyniku finansowego oraz sposobu sporządzenia 
sprawozdania finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo 
wyboru; 
 
W przedstawionym sprawozdaniu finansowym i danych porównywalnych nie dokonywano korekt 
wynikających z zastrzeżeń w opiniach podmiotów uprawnionych do badania o sprawozdaniach 
finansowych (opinie bez zastrzeżeń). 
 

Podstawy prawne: 

a) Sprawozdanie finansowe zostało przygotowane zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 29 września 
1994 r. o rachunkowości obowiązującymi jednostki (Dz.U. z 2002 r. nr 76, poz. 694 ze zm.) 

b) W zakresie nie objętym ustawą o rachunkowości spółka stosuje Krajowe Standardy 
Rachunkowości. 

c) W zakresie nieuregulowanym powyższymi aktami, spółka stosuje Międzynarodowe Standardy 
Rachunkowości. 

d) W przypadku nieuregulowania istotnych zagadnień występujących w spółce powyższymi aktami, 
kierownik jednostki decyduje w formie pisemnej o zastosowanym rozwiązaniu, opisując to 
rozwiązanie w informacji dodatkowej przy sporządzaniu sprawozdania finansowego. 

 
 Sprawozdanie finansowe jest sporządzane na dzień zamknięcia ksiąg rachunkowych oraz na 

każdy inny dzień bilansowy. 
 Ewidencja kosztów prowadzona jest w układzie rodzajowym. 
 Sprawozdanie finansowe spółki obejmuje wprowadzenie do sprawozdania finansowego, 

bilans, rachunek zysków i strat, rachunek przepływów pieniężnych, zestawienie zmian w 
kapitale własnym i informację dodatkową. 

 Jednostka sporządza rachunek zysków i strat w układzie porównawczym. 
 Dane liczbowe w sprawozdaniu wykazuje się w złotych i groszach. 
 W sprawozdaniu finansowym Jednostka wykazuje zdarzenia gospodarcze zgodnie z ich 

treścią ekonomiczną. 
 Wynik finansowy jednostki za dany rok obrotowy obejmuje wszystkie osiągnięte i 

przypadające na jej rzecz przychody oraz związane z tymi przychodami koszty zgodnie z 
zasadami memoriału, współmierności przychodów i kosztów oraz ostrożnej wyceny.  

Inwentaryzacja: 

Inwentaryzację rzeczowych składników majątku spółka przeprowadza:   
- środki trwałe – raz na 4 lata. 

 
 
Za  błąd fundamentalny jednostka uznaje 2% sumy bilansowej. 
 
 Rachunek zysków i strat 
 

a) Przychody 
 

 Przychody ze sprzedaży obejmują niewątpliwie należne lub uzyskane kwoty netto ze sprzedaży, 
tj. pomniejszone o należny podatek od towarów i usług (VAT), ujmowane w okresach, których 
dotyczą. 
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b) Koszty 
 

  Koszty działalności operacyjnej obciążają w pełnej wysokości koszt produkcji z wyjątkiem tych, 
które dotyczą następnych okresów sprawozdawczych i zgodnie z zasadą zachowania 
współmierności przychodów i kosztów odnoszone są na rozliczenia międzyokresowe kosztów. 
Firma stosuje porównawczy rachunek zysków i strat. 
Na koszty działalności operacyjnej składają się wartość zużycie materiałów i energii, amortyzacja, 
koszty usług obcych, podatki i opłaty, wynagrodzenia, ubezpieczenia społeczne i inne 
świadczenia  oraz pozostałe koszty rodzajowe. 
 
Na wynik finansowy firmy wpływają ponadto: 
 pozostałe przychody i koszty operacyjne pośrednio związane z działalnością firmy w zakresie  

m.in. zysków i strat ze zbycia niefinansowych aktywów trwałych, aktualizacji wyceny aktywów 
niefinansowych, utworzenia i rozwiązania rezerw na  przyszłe ryzyko, kar, grzywien i 
odszkodowań, otrzymania lub przekazania darowizn, 

 przychody finansowe z tytuły odsetek, nadwyżki dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi, 
 koszty finansowe z tytułu odsetek, nadwyżki ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi, 
 straty i zyski nadzwyczajne powstałe na skutek trudnych do przewidzenia zdarzeń nie 

związanych z ogólnym ryzykiem prowadzenia firmy poza jej działalnością operacyjną. 
 
  
 
Bilans 
 

a) Wartości niematerialne i prawne 
 
Wartości niematerialne i prawne wycenia się według cen nabycia lub kosztów wytworzenia dla 
kosztów prac rozwojowych pomniejszonych o skumulowane odpisy umorzeniowe oraz 
o ewentualne odpisy trwałej utraty wartości. 
Za wartości niematerialne i prawne uznaje się: 
 koszty prac rozwojowych zakończonych pozytywnym wynikiem, który zostanie wykorzystany 

do produkcji, 
 nabytą wartość firmy, 
 nabyte prawa majątkowe, prawa pokrewne, licencje i koncesje, 
 nabyte prawa do wynalazków, patentów, znaków towarowych, wzorów użytkowych,  
 oprogramowanie. 

 
Wartości niematerialne i prawne amortyzowane są metodą liniową w okresie przewidywanej 
ekonomicznej użyteczności, według następujących zasad: 
 nabyte prawa majątkowe, licencje koncesje - 2 lata, 
 oprogramowanie komputerów - 2 lata, 
 wartości niematerialne i prawne o jednostkowej wartości nie przekraczającej 10 tys. zł w dniu 

przyjęcia do użytkowania – jednorazowe spisanie w ciężar kosztów zużycia materiałów.  
 

b) Środki trwałe 
 

Środki trwałe są wyceniane w cenie nabycia lub koszcie wytworzenia po aktualizacji wyceny 
składników majątku, pomniejszonych o dotychczasowe umorzenie oraz dokonane odpisy 
aktualizujące ich wartość. 
 
W uzasadnionych przypadkach do ceny nabycia lub kosztu wytworzenia środków trwałych 
w budowie zalicza się różnice kursowe z wyceny należności i zobowiązań powstałe na dzień 
bilansowy oraz odsetki od zobowiązań finansujących wytworzenie lub nabycie środków trwałych. 
Zgodnie z ustawą o rachunkowości wartość początkowa i dotychczas dokonane od środków 
trwałych odpisy amortyzacyjne (umorzeniowe) mogą na podstawie odrębnych przepisów ulegać 
aktualizacji wyceny. Ustalona w wyniku aktualizacji wyceny wartość netto środka trwałego nie 
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powinna być wyższa od realnej wartości, której odpisanie w przewidywanym okresie jego 
dalszego używania jest ekonomicznie uzasadnione. Środki trwałe firmy nie podlegały ww. 
przeszacowaniom. Dla celów podatkowych przyjmowane były stawki amortyzacyjne wynikające 
z ustawy z dnia 15 luty 1992 o podatku dochodowym od osób prawnych  (tekst jednolity: Dz.U. 
z 2000 r. nr 54, poz. 654 z późn. zm.) określającej wysokość amortyzacji stanowiącej koszty 
uzyskania przychodów. 
 
Składniki majątku o przewidywanym okresie użytkowania nie przekraczającym jednego roku oraz 
wartości początkowej nie przekraczającej 10 tys. zł są jednorazowo odpisywane w ciężar kosztów 
w momencie przekazania do użytkowania.  
 
 
Środki trwałe umarzane są według metody liniowej oraz degresywnej począwszy od miesiąca 
następnego po miesiącu przyjęcia do eksploatacji w okresie odpowiadającym szacowanemu 
okresowi ich ekonomicznej użyteczności.  
Zastosowane stawki amortyzacyjne są następujące: 
 urządzenia techniczne i maszyny (z wyłączeniem sprzętu komputerowego) - 3-20  lat 
 sprzęt komputerowy - 3 lata 
 środki transportu - 2-5 lat 
 inne środki trwałe - 3-10 lat 

  
 
 Środki trwałe w budowie 

 
Środki trwałe w budowie wycenia się w wysokości ogółu kosztów pozostających w bezpośrednim  
związku z ich nabyciem lub wytworzeniem, pomniejszonych o odpisy z tytułu trwałej utraty 
wartości.  W uzasadnionych przypadkach do oceny nabycia lub kosztu wytworzenia  środków 
trwałych w budowie zalicza się różnice kursowe z wyceny należności i zobowiązań powstałe na 
dzień  bilansowy oraz odsetki od zobowiązań finansujących wytworzenie lub nabycie środków 
trwałych. 
 

c) Inwestycje długoterminowe wycenia się: 

Do wyceny oraz prezentacji w sprawozdaniu finansowym instrumentów finansowych spółka 
stosuje przepisy ustawy o rachunkowości. 

Udziały w innych jednostkach oraz inwestycje zaliczone do aktywów trwałych (z wyjątkiem 
inwestycji w nieruchomości i wartości niematerialne i prawne) wycenia się w cenie nabycia, 
pomniejszone o odpisy z tytułu trwałej utraty wartości. 

Nieruchomości oraz wartości niematerialne i prawne zaliczane do inwestycji spółka wycenia 
według zasad określonych dla środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych. 

 
d) Rzeczowe  składniki aktywów obrotowych 
 
Rzeczowe składniki aktywów obrotowych wycenia się według cen nabycia nie wyższych od ich 
sprzedaży netto na dzień bilansowy. 
Odpisy aktualizujące wartość rzeczowych składników majątku obrotowego dokonane w związku 
z trwałą utratą ich wartości lub spowodowane wyceną doprowadzającą ich wartość do cen 
sprzedaży netto możliwych do uzyskania obniżają wartość pozycji w bilansie i zalicza się je do 
pozostałych kosztów operacyjnych. Stosowaną metodą rozchodu są ceny zakupu. 

 
e) Należności 

 
Należności wycenia się w kwotach wymagalnej zapłaty, z zachowaniem zasady ostrożnej wyceny 
(po pomniejszeniu o odpisy aktualizujące). Odpis tworzy się jeżeli termin zapłaty należności 
przekracza 12 m-cy. Jednostka oświadcza, że na dzień 31-12-2019 nie naliczała odsetek od 
należności i zobowiązań. 
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Do należności krótkoterminowych zalicza się wszystkie należności z tytułu dostaw i usług, 
niezależnie od umownego terminu ich zapłaty oraz należności z pozostałych tytułów wymagalne 
w ciągu 12 miesięcy od dnia bilansowego. Należności z pozostałych tytułów innych niż handlowe, 
płatne w okresie dłuższym niż 12 miesięcy zalicza się do należności długoterminowych. 

 
f) Zapasy 

 
       Firma na dzień nabycia wycenia materiały i towary w cenach nabycia.  

Do zapasów zalicza się:  

1. aktywa przeznaczone do sprzedaży w toku zwykłej działalności gospodarczej,  

2. mające postać materiałów lub surowców zużywanych w trakcie świadczenia usług.  

 

Zapasy są wyceniane według niższej z dwóch wartości: ceny nabycia lub kosztu wytworzenia  

i możliwej do uzyskania wartości netto. Stosowane do wyceny na dzień kończący okres 

sprawozdawczy ceny nabycia nie mogą być wyższe od wartości netto tych składników możliwej 

do uzyskania. Przez wartość netto możliwą do uzyskania rozumie się różnicę między szacowaną 

ceną sprzedaży stosowaną w toku zwykłej działalności gospodarczej, a szacowanymi kosztami 

wykończenia i kosztami niezbędnymi do doprowadzenia sprzedaży do skutku. Wartości rozchodu 

materiałów jednakowych albo uznanych za jednakowe, ze względu na podobieństwo ich rodzaju 

i przeznaczenie Spółka wycenia w według metody FIFO. Rozchód towarów koryguje się również  

o ustalone wcześniej odpisy aktualizujące. Na dzień bilansowy dokonuje się odpisów 

aktualizujących wartość towarów, które utraciły swoje cechy użytkowe i handlowe. Materiały 

zakupione w drobnych ilościach na cele remontowe, administracyjne, socjalne i bytowe oraz 

paliwo do środków transportu są bezpośrednio zaliczane do kosztów w momencie zakupu.  
 
 

g) Inwestycje  krótkoterminowe 
 

Inwestycje krótkoterminowe wycenia się według ceny (wartości) rynkowej albo według ceny 
nabycia lub ceny (wartości) rynkowej, zależnie od tego, która z nich jest niższa albo według 
skorygowanej ceny nabycia - jeżeli dla danego składnika aktywów został określony termin 
wymagalności, a krótkoterminowe inwestycje, dla których nie istnieje aktywny rynek, w inny 
sposób określonej wartości godziwej; 

Aktywa finansowe i zobowiązania finansowe zaliczane do instrumentów finansowych 
wycenia się (zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 12 grudnia 2001 r. w sprawie 
szczegółowych zasad uznawania, metod wyceny, zakresu ujawniania i sposobu prezentacji 
instrumentów finansowych Dz. U. z 2001 r. Nr 149, poz. 1674). Rozchód aktywów finansowych 
następuje metodą FIFO (pierwsze przyszło, pierwsze wyszło). 

 

h)  Instrumenty finansowe  

 

Spółka identyfikuje następujące kategorie aktywów finansowych:  

 Aktywa finansowe utrzymywane do terminu wymagalności,  

 Aktywa finansowe wyceniane w wartości godziwej przez wynik finansowy,  

 Pożyczki udzielone i należności,  

 Aktywa dostępne do sprzedaży.  
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Aktywa finansowe utrzymywane do terminu wymagalności  

Aktywa utrzymywane do terminu wymagalności są to aktywa finansowe o określonych lub 
możliwych do określenia płatnościach oraz ustalonym terminie wymagalności, które Spółka 
zamierza i ma możliwość utrzymać w posiadaniu do tego czasu. Aktywa finansowe utrzymywane 
do terminu wymagalności wyceniane są według zamortyzowanego kosztu przy użyciu metody 
efektywnej stopy procentowej. Spółka nie posiada aktywów zaliczonych do tej kategorii.  

Aktywa finansowe wyceniane w wartości godziwej przez wynik finansowy  

Składnikiem aktywów finansowych wycenianym w wartości godziwej przez wynik finansowy jest 
składnik spełniający jeden z warunków:  

a) jest kwalifikowany jako przeznaczony do obrotu. Składniki aktywów finansowych kwalifikuje się 
jako przeznaczone do obrotu, jeśli są:  

 nabyte głównie w celu sprzedaży w krótkim terminie,  

 częścią portfela określonych instrumentów finansowych zarządzanych razem i co do których 
istnieje prawdopodobieństwo uzyskania zysku w krótkim terminie, lub  

 instrumentami pochodnymi, z wyłączeniem instrumentów pochodnych będących elementem 
rachunkowości zabezpieczeń.  

Do aktywów finansowych wycenianych w wartości godziwej przez wynik finansowy Spółka w 
szczególności zalicza akcje nabyte celem odsprzedaży w krótkim okresie prezentowane jako 
„Inwestycje krótkoterminowe”. Na koniec okresu sprawozdawczego Spółka  wycenia wartość 
akcji jako iloczyn ilości posiadanych jednostek i wartości z wyceny pojedynczej akcji. Wycena 
dokonywana jest przez firmę zarządzającą aktywami finansowymi. Aktywa finansowe w tej 
kategorii ujmuje się początkowo w wartości godziwej. Po początkowym ujęciu wyceny dokonuje 
się w wartości godziwej z ujęciem zysków/strat w wyniku finansowym 

 

Pożyczki i należności  

Pożyczki udzielone i należności to niezaliczane do instrumentów pochodnych aktywa finansowe o 
ustalonych lub możliwych do ustalenia płatnościach, nienotowane na aktywnym rynku. Pożyczki i 
należności wyceniane są początkowo w wartości godziwej powiększonej o koszty transakcyjne. 

 

Aktywa dostępne do sprzedaży  

Wszystkie pozostałe aktywa finansowe są aktywami dostępnymi do sprzedaży. Aktywa dostępne 
do sprzedaży są ujmowane według wartości godziwej na koniec każdego okresu 
sprawozdawczego. Wartość godziwa inwestycji, dla których nie ma notowanej ceny rynkowej, jest 
ustalana w odniesieniu do aktualnej wartości rynkowej innego instrumentu posiadającego 
zasadniczo takie same cechy lub w oparciu o przewidywane przepływy pieniężne z tytułu 
składnika aktywów stanowiącego przedmiot inwestycji (wycena metodą zdyskontowanych 
przepływów pieniężnych). Spółka nie posiada aktywów zaliczonych do tej kategorii.  

 

Utrata wartości aktywów finansowych  

Na każdy koniec okresu sprawozdawczego Spółka ocenia, czy istnieją obiektywne przesłanki 
utraty wartości składnika aktywów finansowych lub grupy aktywów finansowych. Do istotnych 
obiektywnych przesłanek Spółka zalicza przede wszystkim poważne problemy finansowe 
dłużnika, wystąpienie na drogę sądową przeciwko dłużnikowi, znaczący lub przedłużający się 
spadek wartości godziwej poniżej ceny nabycia, wystąpienie istotnej niekorzystnej zmiany w 
środowisku ekonomicznym, prawnym lub rynkowym wystawcy instrumentu finansowego.  
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Aktywa ujmowane według zamortyzowanego kosztu  

W przypadku, gdy występują obiektywne przesłanki na to, że została poniesiona strata z tytułu 
utraty wartości pożyczek udzielonych i należności wycenianych według zamortyzowanego 
kosztu, Spółka dokonuje odpisu aktualizującego w kwocie odpowiadającej różnicy pomiędzy 
wartością księgową składnika aktywów finansowych a wartością bieżącą oszacowanych 
przyszłych przepływów pieniężnych (z wyłączeniem przyszłych strat z tytułu nieściągnięcia 
należności, które nie zostały jeszcze poniesione), zdyskontowanych z zastosowaniem pierwotnej 
(tj. ustalonej przy początkowym ujęciu) efektywnej stopy procentowej. Kwotę straty ujmuje się w 
sprawozdaniu z zysków lub strat.  

Jeżeli w następnym okresie odpis z tytułu utraty wartości zmniejszył się, a zmniejszenie to można 
w obiektywny sposób powiązać ze zdarzeniem następującym po ujęciu odpisu, to uprzednio ujęty 
odpis odwraca się. Późniejsze odwrócenie odpisu aktualizującego z tytułu utraty wartości ujmuje 
się w sprawozdaniu z zysków lub strat w zakresie, w jakim na dzień odwrócenia wartość 
księgowa składnika aktywów nie przewyższa jego zamortyzowanego kosztu.  

 

Aktywa finansowe dostępne do sprzedaży  

Jeżeli występują obiektywne przesłanki, że nastąpiła utrata wartości składnika aktywów 
finansowych dostępnych do sprzedaży, to kwota stanowiąca różnicę pomiędzy ceną nabycia tego 
składnika aktywów (pomniejszona o wszelkie spłaty kapitału i – w przypadku aktywów 
finansowych wycenianych według zamortyzowanego kosztu z zastosowaniem metody efektywnej 
stopy procentowej – amortyzację) i jego bieżącą wartością godziwą, pomniejszoną o wszelkie 
odpisy z tytułu utraty wartości tego składnika uprzednio ujęte w sprawozdaniu z zysków lub strat, 
zostaje wyksięgowana z kapitału własnego i przeniesiona do sprawozdania z zysków lub strat. 
Jeżeli w następnym okresie wartość godziwa instrumentu dłużnego dostępnego do sprzedaży 
wzrośnie, a wzrost ten może być obiektywnie łączony ze zdarzeniem następującym po ujęciu 
odpisu z tytułu utraty wartości w sprawozdaniu z zysków lub strat, to kwotę odwracanego odpisu 
ujmuje się w sprawozdaniu z zysków lub strat. Odwróceniu w sprawozdaniu z zysków lub strat.  

 
i) Środki pieniężne 

 
Środki pieniężne krajowe wykazuje się w wartości nominalnej. 

 
j) Rozliczenia międzyokresowe kosztów czynne 

 
Rozliczenia międzyokresowe kosztów czynne dokonywane są, jeżeli koszty poniesione dotyczą 
przyszłych okresów sprawozdawczych. 

 
k) Kapitały własne 

 
Kapitały własne ujmuje się w księgach rachunkowych w wartości nominalnej według ich 
rodzajów i zasad określonych przepisami prawa. 

Zadeklarowane, lecz nie wniesione wkłady kapitałowe ujmuje się jako należne wkłady na poczet 

kapitału – w pozycji pozostałe należności.  
 

l) Rezerwy 
 

Ze względu na brak regulaminu przyznawania nagród jubileuszowych rezerwy z tego tytułu nie 
wystąpiły. Ponadto firma nie tworzy rezerw na odprawy emerytalne, jako że nie znajduje to 
uzasadnienia w długości funkcjonowania firmy. 
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Aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego ustala się w  wysokości kwoty 
przewidzianej w przyszłości do odliczenia od podatku dochodowego, w związku z ujemnymi 
różnicami przejściowymi, które spowodują w przyszłości zmniejszenie podstawy obliczenia 
podatku dochodowego oraz straty podatkowej możliwej do odliczenia, ustalonej przy 
uwzględnieniu zasady ostrożności. 

 
Rezerwę z tytułu odroczonego podatku dochodowego tworzy się w  wysokości kwoty 
podatku dochodowego, wymagającej w przyszłości zapłaty, w  związku z występowaniem 
dodatnich różnic przejściowych, to jest różnic, które spowodują zwiększenie podstawy 
obliczenia podatku dochodowego w  przyszłości. 

Wysokość rezerwy i aktywów z tytułu odroczonego podatku dochodowego ustala się przy 
uwzględnieniu stawek podatku dochodowego obowiązujących w  roku powstania obowiązku 
podatkowego. 

Rezerwa i aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego wykazywane są w bilansie 
oddzielnie. Rezerwę i aktywa można kompensować, jeżeli jednostka ma tytuł uprawniający ją 
do ich jednoczesnego uwzględnienia przy obliczaniu kwoty zobowiązania podatkowego. 

Wpływający na wynik finansowy podatek dochodowy za dany okres sprawozdawczy 
obejmuje: 
1) część bieżącą;  
2) część odroczoną. 
Wykazywana w rachunku zysków i strat część odroczona stanowi różnicę pomiędzy stanem 
rezerw i aktywów z tytułu podatku odroczonego na koniec i  początek okresu 
sprawozdawczego.  
Rezerwy i aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego, dotyczące operacji rozliczanych 
z kapitałem (funduszem) własnym, odnosi się również na kapitał (fundusz) własny. 

 

W roku 2019 Spółka nie tworzyła rezerw na niewykorzystane urlopy. 
 

ł) Zobowiązania 
 

Zobowiązania wycenia się na dzień bilansowy w kwocie wymagającej zapłaty z wyjątkiem 
zobowiązań, których uregulowanie zgodnie z umową następuje przez wydanie innych niż środki 
pieniężne aktywów finansowych lub wymiany na instrumenty finansowe – które wycenia się 
według wartości godziwej. 
Jeżeli termin wymagalności przekracza jeden rok od daty bilansowej, salda tych zobowiązań, 
z wyjątkiem zobowiązań z tytułu dostaw i usług, wykazuje się jako długoterminowe. Pozostałe 
części sald wykazywane są jako krótkoterminowe. 

 
m) Rozliczenia międzyokresowe 

 
Rozliczenia międzyokresowe kosztów bierne dokonywane są na podstawie podobnych 
zobowiązań przypadających na bieżący okres sprawozdawczy. Do biernych rozliczeń 
międzyokresowych kosztów zalicza się: 

 wartość niewykorzystanych urlopów pracowniczych, 
 wartość wynagrodzeń wypłaconych po zakończeniu roku, dotyczące roku poprzedniego, 
 koszty usług obcych. 

 
Rozliczenia międzyokresowe przychodów dokonywane z zachowaniem zasady ostrożności 
obejmują równowartość otrzymanych lub należnych od kontrahentów środków z tytułu  
świadczeń, których wykonanie nastąpi w następnych okresach sprawozdawczych. 
 

n) Fundusze specjalne zostały wycenione – brak. 
 

o)   Wycena transakcji w walutach obcych 
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W przypadku operacji przeprowadzanych w wykorzystaniem własnego rachunku walutowego, 
zarówno do wyceny wpływu waluty obcej na rachunek walutowy, jak i do jej rozchodu, zg. z art. 
15a ust. 4 ustawy o PDOP, stosuje się odpowiednio: 
 kurs średni ogłoszony przez NBP z ostatniego dnia roboczego poprzedzającego dzień wpływu 

środków w walucie obcej (m.in. otrzymania należności) na rachunek walutowy, 
 kurs średni ogłoszony przez NBP z ostatniego dnia roboczego poprzedzającego dzień 

wypływu środków w walucie obcej (zapłaty zobowiązań) z tego rachunku walutowego. 
 

 Na dzień bilansowy wycenia się wyrażone w walutach obcych: 
 składniki aktywów (z wyłączeniem udziałów w jednostkach podporządkowanych wycenionych 

metodą praw własności) – po kursie wg kursu średniego ustalonego dla danej waluty przez 
Narodowy Bank Polski na ten dzień, 

 składniki pasywów – po kursie średnim ustalonym dla danej waluty przez Narodowy Bank 
Polski na ten dzień. 

 
Różnice kursowe dotyczące aktywów i pasywów w walutach obcych powstałe na dzień ich 
wyceny oraz przy zapłacie należności i zobowiązań w walutach obcych zalicza się do 
przychodów i kosztów finansowych, a w uzasadnionych przypadkach – do ceny nabycia towaru, 
a także ceny nabycia lub kosztu wytworzenia środków trwałych w budowie lub wartości 
niematerialnych i prawnych. 
 

p) Zysk netto na akcję  

Zysk netto na akcję dla każdego okresu jest obliczony poprzez podzielenie zysku netto za dany 

okres przez średnią ważoną liczbę akcji w danym okresie sprawozdawczym. 


